


 

Ιστορικό  
 
Οικογζνειεσ ικαγενϊν ηοφςαν ςτο φόβο εξαιτίασ τθσ ανάπτυξθσ ζργου εξόρυξθσ βωξίτθ 
και καταςκευισ διυλιςτθρίου αλουμίνιου από κυγατρικι τθσ αγγλικισ εταιρίασ εξόρυξθσ 
Vedanta, ςτο κζντρο τθσ αρχζγονθσ γθσ τουσ, ςτθν περιοχι Orissa τθσ Ινδίασ. 
 
Εδϊ και πολλζσ γενιζσ οι ικαγενείσ ηοφςαν ςτα άγρια δάςθ του βουνοφ Niyamgiri ςτθν 
Orissa, από τθν κτθνοτροφία και τθν εκτροφι πουλερικϊν, τθν καλλιζργεια λαχανικϊν και 
ρυηιοφ. Τα τελευταία τρία χρόνια όμωσ οι χωρικοί ιςχυρίηονται ότι εκδιϊχκθκαν δίχωσ τθ 
κζλθςι τουσ από τα ςπίτια τουσ, λόγω των δραςτθριοτιτων που ικελε να αναπτφξει θ 
Vedanta και δεν τουσ δόκθκε αποηθμίωςθ για τθ χαμζνθ γθ τουσ.  
 
 
Οι διαμαρτυρίεσ τουσ για τθν απειλι που ςυνιςτοφν οι εργαςίεσ αυτζσ ςτα δάςθ τθσ 
περιοχισ τουσ, που αποτελοφν το βαςικό τουσ βιοποριςτικό μζςο, είχε επανειλθμμζνα 
αγνοθκεί από τισ αρμόδιεσ αρχζσ και από τθν εταιρία εξόρυξθσ.  
 

 



 
 
Η εταιρεία Vedanta ςκόπευε να προβεί ςτθν εξόρυξθ περιςςότερων από 1εκ. τόνων 
βωξίτθ το χρόνο από αποκζματα του βουνοφ. Επίςθμεσ ζρευνεσ, όπωσ και θ ζρευνα τθσ 
ActionAid ¨Vedanta cares¨ ζδειξαν ότι αυτό κα οδθγοφςε ςε μαηικι αποψίλωςθ εκτάςεων 
του βουνοφ, ςτθν καταςτροφι προςτατευόμενων τοπικϊν οικοςυςτθμάτων πλοφςιων ςε 
βιοποικιλότθτα και ςτθ διατάραξθ βαςικϊν υδάτινων πόρων που προμθκεφουν με νερό 
πθγζσ και ποτάμια τισ γφρω περιοχζσ. Από τουσ πόρουσ αυτοφσ και ιδιαίτερα από το νερό, 
εξαρτϊνται οι φτωχοί κάτοικοι τθσ Orissa που ποτίηουν τα χωράφια τουσ.  
 
Για τθν καταςκευι του διυλιςτθρίου αλουμινίου θ Vedanta είχε ιδθ ξεκινιςει να ςκάβει 
χωματερζσ για να ρίξει τα τοξικά απόβλθτα που κα παράγει το εργοςτάςιο. Εκτόσ από τθν 
εκμετάλλευςθ των μοναδικϊν πόρων που οι φτωχοί καλλιεργθτζσ τθσ Orissa είχαν για τθν 
επιβίωςι τουσ, τα ςπίτια και τα χωράφια τουσ ιςοπεδωκικαν από μπουλντόηεσ χωρίσ τθν 
άδεια τουσ ι τθν καταβολι αποηθμίωςθσ.  



 
 
Η ActionAid βρζκθκε ςτο πλευρό των τοπικϊν ομάδων και ςε ςυνεργαςία με άλλουσ 
οργανιςμοφσ, μετά από 6 χρόνια ςυςτθματικϊν προςπακειϊν, ςυνζβαλε ςτθν απόφαςθ 
τθσ κυβζρνθςθσ τθσ Ινδίασ να προςτατζψει τουσ κατοίκουσ τθσ και τθ γθ τουσ από τισ 
βλζψεισ τθσ Vedanta.  Χάρθ ςτισ ςκλθρζσ προςπάκειεσ τουσ, οι κάτοικοι τθσ Orissa  
κατάφεραν μετά από πολλοφσ αγϊνεσ να κρατιςουν τθ γθ τουσ.  
 
Μάκετε περιςςότερα εδϊ  
 

                       
 

http://www.actionaid.org.uk/index.asp?page_id=101732

